

这两个孩子真奇特

生下来就各有六个手指六个脚趾还都能动

家有“二十四指”小龙女

**她奇特
家长很开心**

**看上去和常人手脚没
有两样**

昨天中午,记者赶往东平巷一出租屋,刚到门口,就听到里面传来“咿呀”的声音,走进门,床上就躺着个穿红肚兜的小女婴。

不一会儿,女婴的妈妈从外面走进来,妈妈伸手一抱,女婴就“立”在了席子上,两个小脚使劲地蹬着床,小手挥舞着,嘴里还不时发出“咿呀”声。

“你也可以试一下,她的腿脚可结实了!”孩子的爷爷邵广文说。记者张开手臂一接,孩子就一歪一歪地踱过来,还对着记者咧开嘴巴笑了。

通过近距离观察,发现女孩的确各六个手指六个脚趾,可是乍一看上去,和常人的手脚没有两样,即使看出来了,整体观感上也觉得很协调。“正常的,每个脚趾后面都有骨头!”爷爷邵广文说着,指引记者拿手去摸脚趾,果然每根脚趾后面都有骨头,你一扳,女婴的脚趾往回收,力量挺大。

**家人初见“二十四指”
很担忧**

据了解,孩子是在浙江金华出生的,当时他们一家人在

生下来就拥有十二个手指和十二个脚趾,“十指连心变成了十二指连心,伸出手,是六个指头……”在江宁竹山路东平巷的出租房内,一户人家养育了一个女孩,最初他们也感到担忧,可是现在已经被骄傲感所替代,“孩子很健康,我们觉得非常正常,以后说不定还有大出息呢!”



脚趾头也有 6 个



小女孩每只手有 6 个指头

浙江打工,母亲伍芝翠说,孩子出生时是自己掉下来的,紧急送到医院才断了脐带。“当天是腊月初九,突然肚子疼,那时候距离预产期还有一个半月。”伍芝翠说,老公邵帅见状赶紧跑出去找附近的医生,结果人家说路远不肯来,让家属赶紧叫救护车去大医院。

“等到老公回来时,孩子已经坠地了。”邵帅匆匆忙忙打电话叫来了 120 救护车,把母女护送到金华人民医院。

“是个健康的女婴,五斤二两。”接生医生向他们道喜。

“后来医生才发现,我家孙女有六手指六脚趾!”邵广文说,当时医生护士一下子都惊呆了,邵广文先是一阵担忧,立即询问要不要趁早动手术切掉。

**“小龙女”只吃米粉不
肯喝奶**

“后来人家都说不得了,这是难得的现象,而且只有龙有四爪,每爪六指共二十四个指头,人家说我们的宝宝要是男孩就是龙,是女孩就是龙女,也就是凤!”这样一说,邵广文和一家人都释然了。

“现在我是越来越喜欢这个孙女了!我有两个儿子没有女儿,就希望有个孙女,何况

还是个这么聪明的孩子!”邵广文说,他问过很多人了,都说六个指头的人聪明。“我准备给她起名叫邵无双!”

“她可奇怪了,生下来就不吃奶,连奶粉都不吃呢!”母亲伍芝翠说,刚生下来,她要给孩子喂奶,结果一接触到奶头孩子就哭开了,后来没办法,又买奶粉给孩子吃,结果是一喂就吐。现在只能用米粉来喂孩子,不过,孩子的身体很硬朗,虽然没吃母乳和奶粉,可是至今未去过医院看病。

(高先生报料奖 120 元)

鼓楼医院的遗传学博士朱海燕说,这在遗传学上就叫做“多趾”,多出的手指脚趾都在小指一侧,还比较幸运,如果长在大拇指一侧,那么首先看起来就畸形了。形成多趾的原因目前还难说,需要根据具体情况来判断,建议家长带孩子到医院拍个片子,检查一下骨骼的情况,因为不能仅仅看功能有无影响,还得考虑女孩长大后的心理状况,比如自卑。目前情况下,多趾都可以通过手术切除。

快报记者 孙玉春 文/摄

“妈妈,我能住冰箱里就好了!”

八岁男童先天性闭汗,大热天一滴汗也没有

**他奇特
家长好痛苦**

“这么热的天,不少人都会抱怨坐着都会一身汗,可是谁又知道不能出汗的痛苦。我现在做梦都想让孩子痛痛快快地流一次汗!”今年 8 岁的轩轩患有罕见的先天性闭汗症,到了夏天就备受煎熬,四处求医都无果而终。



轩轩指甲都被咬得不成样
快报记者 管新婷 摄

轩轩十个手指的指甲没有一个完整的。孩子妈妈说,这都是轩轩自己咬的。“孩子身上燥热心里烦呀,急起来把指甲都咬秃了,有时他烦躁起来,就不停地在床上打滚,跑到淋浴间开足冷水把自己从头到脚淋湿。我们看了只有心疼,什么办法也没有。”

因为不能排汗散热,轩轩光滑的皮肤摸上去都能感觉微微烫手,体温也比正常人高。到了夏天,只能呆在空调房里,哪也不能去。即使吃点热乎的食物,也会燥热得受不了。“放暑假,孩子也想和其

他小朋友一样过个愉快的暑假呀,但他每次跑下楼玩,不到十分钟就跑上来了,热得受不了啊,我们只好一次次用凉毛巾蘸水给他擦拭身体。”

为了治这病,轩轩从小没少受苦,从喝苦得难以咽的中药到大人都会疼得掉泪的脊髓穿刺体检,孩子都坚强地承受了,可就是病症一点没起色。“孩子有时烦躁得会冲我们发火,更多情况下还是很懂事。他有时对我们说,这病老是看不好都烦死了,我要是能住冰箱里就好了。”

南京市第一医院皮肤科主任许惠娟说,轩轩得的是罕见的先天性闭汗症,主要是汗腺发育不良或遗传造成的无汗腺,目前还没有特别有效的治疗方法。不能出汗,人就丧失了主要散热功能,这样的酷暑天,闭汗症患者的感觉就如同一直在发高烧,这还是常人的推测,病人实际更痛苦。建议轩轩再做一次皮肤检查,如果是汗腺发育不良可尝试口服药物刺激汗腺发育。

快报记者 杨成

百名鼻炎患者持续致电预约

专家指出:耳鼻咽喉疾病直接影响学生的智力发育

自从《暑假学生鼻炎优惠诊疗活动》刊登后,就引起了众多鼻炎患者的极大关注,参与热情最高的学生和家长了,纷纷致电南京金陵康复医院耳鼻喉健康热线 83340266 进行预约,就昨天接近百名鼻炎患者持续致电预约,其中有 70% 是学生及其家长。

耳鼻喉诊疗中心毕扶英主任告诉笔者,这一活动广受欢迎的原因,不仅仅是因为学生患者本人可以享受鼻内窥镜检查费优惠 50% 及治疗费优惠 30%,更重要的是耳鼻喉科临床最新技术的高安全性能。

鼻炎不愈影响智力发育

有调查发现,18 岁以下学生群体有两成患有鼻炎,鼻炎发病趋向低龄化。医学专家指出,

青少年时期由于机体各器官的形态发育和生理功能的不完善,造成抵抗力和对外界适应力较差,因此更容易患上鼻炎,其中以鼻窦炎、肥厚性鼻炎最为多见,一般表现为鼻塞、流鼻涕并伴有头痛,按压额头会有酸痛感,也就是孩子们口中的“鼻涕虫”。

学生患有鼻炎,可能导致鼻腔狭窄而影响通气,进而导致氧气吸入受阻引起血氧饱和度下降、引起全身各组织器官不同程度缺氧,出现记忆力减退、智力下降、周期性头痛、头昏、视力下

降、学习成绩下滑等症状表现。更为严重的是,长期的张口呼吸不仅会因为空气刺激咽腔导致咽炎,而且还会使孩子嘴唇变厚,牙齿向外发育,形成鼻梁扁平、硬腭高拱、切牙外突、牙齿排列不齐等面部畸形(俗称“鼻炎面容”)。

等离子技术倍受青睐

南京金陵康复医院在省内率先引进的等离子专利技术,以其确保粘膜完整、安全无痛、无须住院、术后康复快、综合费用低等显著优点而受到患者的青睐。

该院利用等离子技术已成功开展了数千例针对学生鼻炎患者的鼻窦功能性手术。临床数据表明,等离子专利技术使得过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、鼻出血、咽炎、扁桃体炎、腺样肥大、鼾症的治愈率和手术安全系数较其他手术明显提高。

南京金陵康复医院
主治:鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、咽炎
健康热线:025-83340266

大热天 动植物也得“高温病”

阳台上养的花花草草被火辣辣的太阳晒伤了,蔫蔫的;心爱的小狗有的热得中暑,有的给空调吹出了感冒、咳嗽……接连几天高温天气,居民家中的宠物也纷纷“中招”,患上了高温病。

[动物篇]
雪橇犬险些热死在车里

“最近来看病的宠物特别多,主要是中暑或者吹空调吹出毛病的。”红山动物园动管部经理李梅荣说,就在前天,有个市民带着一条阿拉斯加雪橇犬来看病,

“主人逛街去了,将狗留在车里,却又没开空调。两小时后回来一看,狗已经奄奄一息了。”李梅荣说,经常会遇到这样粗心的主人,车里又闷又热,宠物狗哪里吃得消,更何况是喜欢寒冷的雪橇犬。

不过,最近医院接到更多的“患者”,却是因为主人太过溺爱,导致受凉了。

红山动物园宠物医院,一只两岁的博美犬正在打吊针,一副病恹恹的可怜模样,主人心疼地抚摸着它,“我们对它真是宝贝得不得了,上班前还把家里的空调调好,没想会冻着它。”

李梅荣说,这两天医院收治了不少因为吹空调或电风扇而生病的宠物。“狗身上虽然没有汗腺,但是可以通过舌头散热,调节体温。开空调后,室内空气不流通,它们反而会觉得憋

闷。”另外,狗喜欢趴在地上,肚皮贴着地板会受凉,因此才会拉肚子。主人出门前,只要把房间窗户打开,保持通风,准备好充足的水就够了。

[植物篇]
阳台上的花晒成了干花

烈日暴晒下,家里养的植物“中暑”甚至晒死的也不少。

周小姐最得意的就是家里露台上有个小花坛,种了不少漂亮的花花草草。可这几天从外地出差回来一看,天竺葵什么的全都蔫了,耷拉着脑袋,一副极度缺水的样子;牵牛花更是晒成了干花,看来是回天乏术了。

南京市花木商会副秘书长田宝瑞提醒,仙客来、郁金香、蟹爪兰、君子兰等不少花卉,到了夏天会进入休眠或半休眠状态,这时要将花卉移至通风阴凉处,防止雨淋及阳光暴晒;杜鹃、山茶、含笑等喜阴的植物更应放在阳光不直射处,早晚给它们各浇一次水。夏季一般也不要给花卉过多施肥,否则容易出现伤叶、烂球,甚至死亡。

快报记者 孙兰兰

500名稀有血型者 加入奥运流动活血库

快报讯(通讯员 张妍
记者 刘峻)昨天,“奥运期间省际血液保障联动”启动仪式在江苏省血液中心新街口流动采血点举行,专家表示,南京已经有 500 名 Rh 阴性血液者加入奥运流动活血库,自愿在奥运期间根据需求随时挽袖献血。

根据奥组委指示,卫生部指定江苏省血液中心为北京奥运会上海赛区省际联动定点供血单位,在保证南京当地相关医院用血需求的基础上,还要随时做好准备援助上海地区的供血。省血液中心献血服务科负责人周知祥介绍,奥运期间的供血压力突出体现在 Rh 阴性血液的供给上。Rh 阴性血在我国十分稀有,拥有这种血型的人在汉族人口中仅占千分之三,而在黑色人种和白色人种中 Rh 阴性血比例却高得多,分别达到 5% 和 15%。考虑到届时将有大量国际友人涌入赛区城市,为缓解上海在此期间 Rh 阴性血液的供给压力,江苏省血液中心将在备

足“奥运联动血库”库存的同时,先行支援上海 Rh 阴性血液 2 万毫升。

目前,A、B、O、AB 四个普通血型和 Rh 阴性血液的采集工作已经全面启动,据悉,在此期间至各“奥运定点捐血点”参加无偿献血的市民均可额外获赠由中国红十字会颁发的“生命奖章”,献血咨询热线:025~85418573。

以下 7 个采血点被指定为“奥运定点捐血点”

新街口东方商城招行广场献血车

新街口大洋百货门前献血车

鼓楼市民广场献血车

夫子庙好又多超市市民广场献血车

迈皋桥市民广场献血车

四牌楼浮桥广场献血车

大桥南路家乐福超市门前献血车